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010/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07/04/2015. 

 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. Registrou-

se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Ivo Marconi, Edegar Jagnow, 

Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Adriane Seibel Kuhn, Berenice da Silva e 

Rosana Fröhlich Schneider. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz Ruppenthal e 

secretariada pelo Egon Hanse. Após colocou em discussão a Ata nº 009/2014, de 24 de março 

de 2015, que foi aprovada com duas abstenções. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 017/2015: altera 

parcialmente a tabela XI que compõe a Lei Municipal Nº 1.544/2013 – código tributário do 

Município de Picada Café e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 018/2015: autoriza a 

contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Projeto de Lei Nº 

019/2015: autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 020/2015: 

autoriza a abertura de crédito especial e suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

021/2015: autoriza o Poder Executivo a firmar termo de cooperação mútua com outros 

Municípios em prol do atendimento aos usuários SUS – Sistema Único de Saúde e dá outras 

providências. Ofício nº 113/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos em anexo 

recibo de entrega homologada do Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público 

Brasileiro – SICONFI do Tesouro nacional, referente ao primeiro bimestre de 2015, cuja 

exigência é de 30/03/2015. Para visualização dos relatórios acesse o site 

www.siconfi.tesouro.gov.br, no link consultas. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria 

para maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 

115/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos em anexo o balanço do exercício 

de 2014 volume um e dois. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores 

informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 119/2015 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício dos Senhores Vereadores, 

encaminhamos retorno conforme segue: ofício nº 021/2015, protocolado sob o nº 115/2015, que 

trata da aquisição de um Geofone eletrônico para localização de perdas de água, informamos 

que o Município já está providenciando a aquisição do mesmo. Atenciosamente, Cláudia 

schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 120/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao 

cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos contratos 048, 049, 

050, 051, 052, 053, 054 e 055/2015, 1º Termo Aditivo ao Contrato Nº 025/2014, 3º Termo 

Aditivo ao Contrato Nº 051/2013 e 055/2014, 4º Termo Aditivo ao Contrato Nº 055/2014, 5º 

Termo Aditivo Contrato Nº 023/2014, 6º Termo Aditivo ao Contrato Nº 039/2012, 6º Termo de 

Alteração ao Convênio Nº 003/2012, 3 Termos de Acordo, Termo de Supressão aos Contratos 

Nº 025/2015 e 037/2015, celebrados durante o mês de março de 2015, em conformidade com a 

Lei Orgânica do Município de Picada Café, artigo 7º parágrafo 4º. Ofício nº 121/2015: 

Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos em anexo recibo de entrega homologada do 

Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro – SICONFI do Tesouro 

Nacional, referente ao Exercício de 2014, cuja exigência é até 30/04/2015. Para visualização 

dos relatórios acesse o site www.siconfi.tesouro.gov.br, no link “consultas”. Permanecemos à 

disposição de Vossa Senhoria para maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, 

Prefeita Municipal. Ofício Nº 133/2015: Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao 

ofício dos Senhores Vereadores, de nº 040/2015, protocolado no dia 31 de março de 2015, o 

http://www.siconfi.tesouro.gov.br/
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qual solicita que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a prestação de contas 

do 3º Picada Café Lazer e Diversão para o seu Verão, encaminhamos planilha em anexo. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de providência: O VEREADOR 

DA Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominado e assinado, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica 

do Município, vêm perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido 

de providências que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o 

responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo Municipal providencie a 

reforma do piso de madeira e de concreto da passagem de pedestres da ponte na Rua Presidente 

Getúlio Vargas, BR 116. A parte de madeira se encontra quebrada e solta, dificultando a 

passagem dos ciclistas e pedestres. E nos dias de chuva a parte de concreto acumula água, 

atrapalhando o acesso dos transeuntes. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Edegar 

Jagnow. Senhor Presidente: O Partido da Social Democracia Brasileira de Picada Café dirige-se 

respeitosamente a Vossa Senhoria para solicitar que autorize a utilização do espaço da Câmara 

Municipal de Vereadores de Picada Café para realizar a sua Convenção Municipal no próximo 

dia 10 de maio de 2015 das 9 às 12 horas. Sem mais para o momento, reitero votos de estima e 

consideração. Atenciosamente, Edio Kunz, Presidente do PSDB de Picada Café. Passou-se para 

o Grande Expediente, onde constavam os Projetos de Leis Nº 017/2015, 018/2015, 019/2015, 

020/2015 e 021/2015. E o Senhor Presidente colocou a palavra a disposição dos Senhores 

Vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, o jurídico, a imprensa, os ex-vereadores. Deu as boas-vindas as três colegas 

vereadores que estão assumindo. Falou que o Projeto de Lei Nº 017/2015 não tem pressa para 

ser aprovado, porque os impostos não serão cobrados este ano. Pediu que o Projeto ficasse 

tramitando por uma ou duas semanas. Sobre o Projeto de Lei Nº 018/2015, disse que trata da 

contratação é necessária, porque a professora entrará em licença maternidade. Pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 018/2015. Falou que o Projeto de Lei Nº 019/2015 trata da 

abertura de crédito dos recursos que vem do Governo Federal para educação. Solicitou a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 019/2015. Explicou que o Projeto de Lei nº 

020/2015 também trata de recursos e que se trata de abertura de crédito do Governo Federal 

para a saúde. Sobre o Projeto de Lei Nº 021/2015, disse que conversou com a secretária da 

saúde e é um plano bom para o nosso Município. Pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a 

imprensa, o assessor jurídico, ex-vereadores, vice-prefeito, suplentes de vereadores, Danilo 

Cesquini, Paulo Bock. Edio Soveral, Neco. Deu as boas-vindas as três suplentes e disse a elas 

que devem falar e expressar as suas idéias e que não é preciso ter vergonha. Disse que o Projeto 

de Lei Nº 017/2015 pode ficar tramitando por mais uma semana. Explicou que o Projeto de Lei 

Nº 018/2015 trata da contratação por tempo determinado de uma professora. Disse que sempre 

aprova os projetos que falam sobre educação. O Município não pode ficar sem professor. 

Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 018/2015. Falou que os 

Projetos de Leis 019 e 020/2015 tratam da abertura de créditos e dá outras providências e que 

são recursos que vem do Governo. Disse que não dá para esperar e deixar passar a 

oportunidade. Pediu também a urgência urgentíssima aos Projetos de Leis Nº 019/2015 e 

020/2015. Informou que anteriormente estava com algumas dúvidas sobre o Projeto de Lei Nº 

021/2015, porém o quanto antes aprovar esse projeto melhor será, já que hoje está muito difícil 

leito em hospital grande. Citou o exemplo do seu vizinho que tem plano de saúde, porém 

mesmo assim não conseguiu leito. Falou que projeto que fala de saúde sempre deve ser 
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aprovado. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 021/2015. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, em especial os 

que estão assumindo na noite. Disse que a experiência das suplentes é nova e muito válida. 

Também saudou o jurídico, secretária, imprensa e a todos que estavam presentes. Disse que não 

tem maiores dúvidas sobre os projetos em pauta. Falou que o Projeto de Lei 017/2015 que 

altera parcialmente a tabela XI que compõe a lei municipal nº 1544/2013 - código tributário do 

município de picada café - e dá outras providências não precisa ser votado na noite. Pediu que o 

Projeto de Lei Nº 017/2015 fique para a semana que vem ou até todos entrarem em acordo para 

ser aprovado. Explicou que o Projeto de Lei Nº 018/2015 autoriza a contratação de pessoal em 

caráter emergencial e por tempo determinado, disse que é um projeto lógico, porque a 

professora efetiva entrará em licença maternidade e é óbvio que deverá ser substituída por outro 

profissional para não prejudicar o andamento do ano letivo. Solicitou a urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 018/2015. Disse que o Projeto de Lei Nº 019/2015 objetiva a aquisição de 

brinquedo didático para educação infantil que vem recurso do Governo Federal. Falou que não 

tem o que questionar, por isso pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 019/2015. 

Comentou que o Projeto de Lei Nº 020/2015 é uma emenda do Deputado Danrlei que veio para 

a saúde de Picada Café utilizando de recursos próprios oriundos da Secretaria Municipal de 

Saúde e Assistência Social no valor de R$ 20.908,92, objetivando assim a compra dos materiais 

e equipamentos necessários à unidade básica de saúde. Disse que é um projeto muito bom 

porque é uma emenda do Deputado e espera que seja concluído, pois será muito válido para o 

posto de Picada Café. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 020/2015. Sobre o 

Projeto de Lei Nº 021/2015 que é um convênio com o Hospital de Gramado, disse que antes do 

início da sessão a Secretária da Saúde esteve na Câmara e explicou que é difícil as internações. 

Contou que quando ocorrem uma urgência, como por exemplo, quando alguém se quebra ou se 

machuca, o hospital Pompéia de Caxias do Sul aceita, porém as consultas eletivas não são 

consideradas emergências é preciso entrar na fila do SUS e isso demora de um a três anos. 

Informou que principalmente traumatologia e ortopedia são muito difíceis de conseguir via SUS 

esses procedimentos. Por isso, Picada Café pretende fazer um convênio com o Hospital de 

Gramado que é um hospital muito bom. Contou que irão se unir os municípios de Canela, Nova 

Petrópolis, Picada Café e Linha Nova para fazer esse convênio com o Hospital de Gramado e o 

Governo irá repassar um valor determinado por consultas e o restante a Prefeitura irá arcar. 

Disse que não tem como fazer um cálculo, porque não tem como saber quantas consultas são 

necessárias. Falou que isso é um começo para aqueles que estão esperando na fila há muito 

tempo, principalmente ortopedia. Mostrou-se favorável a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei nº 021/2015. Agradeceu ao vereador Felipe Dieter do PT que hoje a noite pediu a urgência 

urgentíssima aos Projetos, disse que tem certeza que será para o bem do povo. Foi muito bom 

todos terem entrado em acordo para aprovarem esses quatro projetos. Agradeceu. O Senhor 

Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 018/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 019/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 020/2015, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto 

de Lei Nº 021/2015, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constavam os 

Projetos de Leis nº 018/2015, 019/2015, 020/2015 e 021/2015. E o Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 018/2015, que foi aprovado por 
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unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 019/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

020/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 021/2015, que foi aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais e o 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a 

todos novamente. Agradeceu a Secretaria Municipal do Turismo Indústria e Comércio por ter 

encaminhado o relatório de gastos do evento do verão. Num próximo momento gostaria de 

solicitar a presença da Secretária para ela vir até a Câmara. Falou que o evento de páscoa estava 

muito bonito no Parque, porém novamente não aconteceu a feira do peixe. Comentou que há 

dois anos o Secretário da Agricultura aqui nesta Casa disse aos criadores de peixes do 

Município que provavelmente iriam fazer a feira do peixe. Falou que não foi neste ano que a 

feira aconteceu quem sabe no ano que vem acontecerá. Comentou que no sábado agora terão 

dois eventos. Lamentou que os dois eventos sejam para mesmo dia, pois são de duas 

localidades pequenas do Município, que é o Jammerthal e o outro na localidade do Canelinha. 

No Jammerthal terá o bingo e no Canelinha terá o jantar dos sócios. Falou que na hora de fazer 

o calendário de eventos ou até na hora de imprimir não percebeu que os dois eventos são na 

mesma data e praticamente no mesmo horário. Disse que sabe que o Município tem várias 

entidades e grupos, mas sempre tem uma brecha para ajeitar as datas. Falou que foi prejudicado 

este ano, pois tinha o torneio marcado para o dia 22 de fevereiro no Bairro Bela Vista e uma 

comunidade fez a festa no mesmo dia, porém a festa estava programada para duas semanas 

antes. Disse que deve haver mais jogo de cintura para que comunidade e entidades não sejam 

prejudicadas. Falou que os dois eventos do sábado irão acontecer de qualquer maneira. 

Informou que no domingo será o tradicional almoço dos sócios da Sociedade Aliança com 

disputa do tiro ao alvo e bola mestre. Às 9h15min os contemplado do ano passado serão 

recepcionado no Parque e seguirão até a Sociedade com o caminhão distribuindo chopp pelo 

Município. Às 10h será a abertura e em seguida começam as competições de tiro ao alvo e 

bolão. Convidou a todos para participarem deste evento. Contou que tem uma pessoa do nosso 

Município que participa da temporada de voos do Ninho das Águias em Nova Petrópolis na 

modalidade paraglider e que no torneio aberto que ocorreu no sábado o Janir Schaab ficou em 

primeiro lugar. Ele ficou 2h45min voando e conseguiu pousar em Picada Café. Parabenizou o 

Janir e desejou que continue se esforçando nesta modalidade. Falou que de repente o nosso 

Município também poderá sediar uma etapa deste campeonato estadual, assim como já 

sediamos duas vezes uma etapa do Enduro Fin de MotoCross. Informou que nos próximos dois 

finais de semana terá o início do campeonato gaúcho de asa delta que será realizado no Ninho 

das Águias em Nova Petrópolis. E nos dias 25 e 26 de abril terá o campeonato gaúcho de 

paraglider. Agradeceu a atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a imprensa, o jurídico, os presidentes de partidos, ex-vereadores, 

representantes das comunidades e os suplentes a vereadores. Deu as boas-vindas as três 

suplentes a vereadora e que ela reforcem os pedidos pelo bem de Picada Café. Disse que foram 

feitos vários pedidos nesses dois anos e pouco e que alguns foram atendidos, porém a maioria 

das solicitações não foi realizada. Comentou que com o apoio das vereadoras quem sabe irão 

conseguir. Citou o exemplo da área de lazer do Bairro Alto da Colina onde ele fez o abaixo 

assinado. Agradeceu o Presidente da Mesa que encaminhou o pedido de providência para a 

empresa Oi de telefonia. Comentou que o representante veio para uma reunião com a 

comunidade e a empresa prometeu fazer alguma coisa. Quem estava lá cobrou e é um direito de 

cada um cobrar pelo serviço. Falou que é um absurdo os postes caídos e os fios amarrados em 
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árvores. O representante até falou que a responsabilidade para arrumar os postes é da 

comunidade, porém acredita que o responsável é a empresa já que estão ganhando para isso. 

Agradeceu o Presidente e a Prefeita por terem trazidos os representantes da empresa Oi. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Contou que também 

estava presente na reunião da Oi e que tinha vários presentes. Foi uma reunião válida, pois as 

pessoas que estavam lá se pronunciaram e expuseram os seus problemas. Comentou que o 

maior problema é que as linhas telefônicas não funcionam. Disse que têm casos que os 

moradores estão a meses com os telefones mudos. Ficou acertado na reunião que a empresa irá 

solucionar os problemas das linhas, assim como internet. Disse que espera que a Oi se dedique 

mais e se preocupe mais com Picada Café para que as pessoas tenham os telefones funcionando. 

Comentou que hoje, 07 de abril, é o dia mundial da saúde e que nesta noite aprovaram dois 

projetos que tratam da saúde. Lamentou que o Sistema Único de Saúde não funciona muito 

bem, principalmente nas grandes cidades. Disse que talvez o Governo deva agir de uma 

maneira diferente para colocar as coisas em dia, com mais médicos, mais hospitais, mais 

profissionais, entre outros. Falou que os Governos Estaduais e Federais deveriam não se 

preocupar em cobrar impostos, mas sim ajudar o povo que precisa. São vidas que estão 

esperando por consultas e internações. Comentou que este ano terá de novo eleição para o 

conselho tutelar, disse que irá ver com o jurídico se tem uma maneira de sugerir se fosse 

possível colocar uma urna ambulante em cada comunidade por pelo menos uma hora. Citou 

como exemplo as localidades do Jammerthal, Quatro Cantos, Canelinha, Lichtenthal para terem 

uma chance para votar. Falou que como o voto não é obrigatório, muita gente não vai votar, 

porém as comunidades também enfrentam problemas e se o conselho tutelar for acionado ele 

precisa ir até lá. Por isso, as pessoas das comunidades também têm o direito de votar. Disse que 

com isso mais pessoas irão votar e o povo irá sair ganhando. Falou que pode ser parecido com a 

campanha da vacinação, que em cada hora fica em uma comunidade. Do vereador Felipe 

Dieter: saudou a todos novamente. Disse que foi prometida a área de lazer do Bairro Canelinha 

estaria pronta até o fim do ano de 2014, porém ainda foi feita e está aguardando a obra. Falou 

que acha importante a feira do peixe. Disse que está indo atrás de recursos para que se 

construam quiosques para os colonos na comunidade da Joaneta ou no Parque para que o 

colono possa vender os peixes assim como os outros produtos. Disse que na semana passada foi 

falado sobre corrupção de todos os partidos, pois nenhum está livre. Falou que outra coisa que 

chamou a atenção foi sobre a sonegação de impostos. Disse que ICMS é um imposto importante 

que cada município recebe sobre este imposto. Cada recurso que entra tem que ser valorizado. 

É um caminho muito longo. Disse que está de acordo que tem que ser feito, porque se a lei diz 

isto ela tem que ser cumprida. Lembrou que todos pagam impostos, são descontados da 

aposentadoria, uma vez por ano para o sindicato sendo sócio ou não. Disse que é muito 

importante que essas coisas sejam fiscalizadas. Falou que se trabalharem nesse sentido essas 

pequenas coisas simples de fazer como feira do peixe e a área de lazer do Canelinha. Do 

vereador Adriane Seibel Kuhn: saudou os colegas vereadores, o Presidente, o Vice-Prefeito 

pelo gesto de carinho que teve com as vereadoras, a imprensa, a secretária e a comunidade que 

veio prestigiar os trabalhos da Câmara. Disse que quer parabeniza a Administração, pois com 

esses dois anos e pouco de trabalho muitas coisas boas já aconteceram, como por exemplo, a 

água no Canelinha, que foi uma coisa tão esperada pela localidade. A água no Jammerthal, 

talvez não em todos os lugares, mas grande parte foi feita. Comentou que várias ruas já foram 

asfaltadas, com certeza falta muitas, mas já foi feito muita coisa. Contou que a lista de espera da 

creche Dona Martha acabou, disse que passou pela situação de ficar esperando três anos para 
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ganhar uma vaga para os seus filhos. Hoje não tem mais esta lista de espera. Disse que a 

Administração está trabalhando e merece os parabéns, pois não é só criticar. Outro exemplo que 

passou foi quando os seus filhos começaram a frequentar a escola Quatro Estações um tempo 

atrás era um lugar bem difícil para as crianças ficarem, pois era muito frio, tinha goteiras na 

entrada e hoje está tudo resolvido. Comentou que como está no CPM de lá tem certeza que hoje 

as crianças estão bem lá na escola. Falou que aos poucos as coisas estão acontecendo. Lembrou 

que as academias ao ar livre estão sendo feitas e que eram muito esperadas. Ainda não tem em 

todos os bairros, porém não tem como fazer tudo ao mesmo tempo. Disse que na saúde o 

Município tem problemas e que ela mesma já passou por dificuldades. Falou que são coisas que 

precisam ser resolvidas e que como vereadora está para colaborar. Disse que talvez até o fim do 

mandato as condições da saúde estejam melhores. Colocou o seu nome a disposição nesse mês 

que está assumindo como vereadora suplente. Disse que se alguém tiver um problema irá tentar 

ajudar e tentar fazer essa parceria com a comunidade. Falou que quer tentar ajudar, porque 

perfeito ninguém é para acertar em tudo. Comentou que acredita que os seu vizinho que está 

assistindo a sessão irá realizar o seu sonho neste mandato e o asfalto também será feito. 

Agradeceu pela oportunidade. Disse que falta a experiência, mas está aí para trabalhar. 

Agradeceu. Do vereador Rosana Fröhlich Schneider: cumprimentou o Presidente e em nome 

deles a todos os presentes. Disse que Picada Café é um município pequeno e é muito triste ouvir 

falar que tem duas comunidades fazendo evento no mesmo dia. Comentou que já participou de 

muitas reuniões para a elaboração do calendário de eventos. Sugeriu que fosse dada a 

preferência de datas para quem comparecer na reunião do calendário de eventos, e não para 

aqueles que entregam as suas datas e eventos depois. Falou que os dois eventos do sábado serão 

prejudicados. Agradeceu a Administração pela água no Canelinha, disse que foi uma conquista 

muito grande para a comunidade, pois quando era agente de saúde via as pessoas no verão 

carregando água em baldes para poder beber. Disse que o Quatro Cantos está sendo esquecido. 

Comentou que as estradas não podem se queixar, mas isso é uma obrigação. Falou que todos 

sabem que hoje em dia é muito difícil uma Sociedade se manter e caminhar sozinha e hoje 

graças a Deus não só a Sociedade América, mas todas as outras receberam uma verba de quinze 

mil reais outras receberam um pouco mais. Com esses quinze mil reais a Sociedade América já 

fez a medição da área de terra. Está saindo do papel e está conseguindo legalizar as terras. Disse 

que é uma conquista. Explicou que foi feito uma parte dos papéis quando ela era Presidente da 

Sociedade, porém a medição não foi possível fazer. Hoje com os quinze mil reais foi possível 

encaminhar a medição. Têm muitas coisas boas que precisam falar e agradecer. Só que quando 

é a hora de criticar também é preciso falar. Disse que é uma pessoa que pensa duas ou três 

vezes antes de falar e de repente isso é um erro. Falou que aconteceu um caso com ela em que 

ia no médico no posto de saúde e pedia os exames de rotina para fazer. Só que o médico dizia 

que era proibido de dar os exames, pois o número de solicitação está elevado e passando da cota 

e por isso a Administração colocou limite. Contou que o médico disse que só podia solicitar 

exames quando o paciente estava sentindo alguma coisa. Disse que quando ela sentiu já era 

quase tarde. Comentou que esse ano aconteceu com ela depois de quatro anos de luta para 

conseguir os exames. Lamentou que isso tenha acontecido e disse que não gostaria que 

acontecesse com outras pessoas. Falou que quando se trata de projetos sobre saúde e educação 

precisa ser aprovado com urgência, porque nunca se sabe o dia de amanhã. Agradeceu a 

presença de todos. Agradeceu aos vereadores que cederam o espaço as vereadoras. Disse que 

essa experiência será uma escola e que jamais será esquecida na sua trajetória. Agradeceu pela 

atenção e desejou um bom retorno a todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 
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Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 14 de abril de 2015, terça-

feira, às 20h, na Sede da Câmara Municipal, já constando o Projeto de Lei nº 017/2015. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

  


